F1（  ）下列選項，何者用字完全正確（A）誘人的美食廣告，總是讓人味口大開（B）一張名信片，捎來了遠方友人的問候（C）由於同學們的群策群力，我們終於打羸了這場球賽（D）逢年過節時，機場大廳內常擠滿了候補機位的人潮。

F2（  ）下列文句，何者用字完全正確（A）年輕人奮發向上，才能成為國家的中流柢柱（B）多虧楊法醫明查秋毫，才能將兇手蠅之以法（C）阿海玩日偈歲，偷機取巧，視讀書為苦差事（D）飢腸轆轆的老虎躲在樹叢中，伺機攫人而食。

F3（  ）下列文句，何者用字完全正確（A）多年後再見面，他已經是白髮蒼蒼的老人，令我有蒼海桑田、蒼狗白雲之感（B）在這個人芸亦芸的年代，想在云云眾生中尋找一名有自已見解的人並不容易（C）放假不一定要出國，到發人思古悠情的名勝古蹟走走，也能過個幽閒的假期（D）我能證明，這樣做會對他造成揠苗助長的結果，你們就偃旗息鼓，別再爭了。

F4（  ）下列各句，何者用字完全正確（A）凡事箭及履及，即知即行，才易成功（B）做任何事，均應堅持到底，貫徹始終（C）一個人若沒有智慧，又如何明辦是非（D）不要怕困難，那是生命中最好的粹鍊。

F5（  ）下列各句，何者用字完全正確（A）等到日上三竿，市聲頂沸時，我再也沒有散步的閒情逸志了（B）暴風雨來襲，雷電交加，氣勢萬鈞的威力，使眾生為之震懾（C）童年所經歷的鎖事雖然細率，卻深深地影嚮著我們的個性（D）歲月摧人啊!曾幾何時，我驕憨的小女兒已經婷婷玉立了。

F6（  ）下列選項（）中的同音字，何者用字完全正確（A）在熱（烈）的演唱會中，歌迷撕（裂）了主唱者的外衣（B）（梢）後，月亮出現在樹（稍）上，灑下銀白色的光芒（C）大家（期）待她能越過敵人的防線，把國（棋）送過來（D）他（決）心為國捐軀，毅然寫了一封（絕）別書給家人。

F7（  ）（早晨，我容光口發的上學去。在路上遇到一個老人，精神口散的跌坐路旁，我立刻上前攙扶。）上文空格中依序應填入什麼字（A）煥、渙（B）渙、煥（C）煥、瘓（D）渙、瘓。

F8（  ）下列文句口內的用字若完全正確，則口應填入的字依序是:（這件口受矚目的案子，先前媒體所以口而不宣，是因為當事人是名門口族。但紙終究包不住火，在諸多證據對他不利的情況下，他也無法再口高氣昂地否認。）（A）被/祕/旺/指（B）備/密/旺/趾（C）被/密/望/指（D）備/祕/望/趾。

F9（  ）請選出下列文字敘述無錯別字的選項（A）朱先生是小學家，其弟則為經學家，二人學行契合，相得益張（B）天空裡不知不覺糊滿厚厚一層半透明的雲翳，周遭雖有反光映照，必竟隨著光源遞減而逐漸黯淡下來（C）因新栽的相思林尚需一段時間成長，就在這段空檔裡，東北季風長趨直入，吹得這些首當其衝的茄冬表皮乾枯（D）鼻頭角的山洞隧道，對疼惜山川之美的人勢必是個噩夢:過去那如大象鼻的山洞，海風習習，沁人肺，如今則代之以柏油停車場。

F10（  ）（甲）適當的休息是必要的，不宜一直併命，勞累過度（乙）結婚喜貼的樣本，琳瑯滿目，美不勝收（丙）自由的真諦，要以不妨害別人的自由為原則（丁）只會報怨，不知努力上進，也是沒有用的（戊）儘管哭吧!把你內心的壓抑完全發洩出來也好。上列文字敘述無錯別字（A）甲乙 （B）丙丁 （C）甲戊 （D）丙戊
F11（  ）下列哪一個選項有錯別字（A）柯南辦案，明察秋毫，撲朔迷離的玄案很快就水落石出（B）馬友友的琴音猶如天籟，宛轉悠揚，大家都屏氣凝神，仔細聆聽  （C）在繪畫工作中，有人從璀璨的色彩中找到繽紛的人生  （D）青年學子常心有旁騖，玩日愒歲，視讀書為苦事。
F12（  ）下列哪一個選項只有一個錯字（A）在嬌陽如炙的下午，風漱漱地吹過樹稍，鳥兒輕脆地啼叫，人們不再焦噪如焚（B）貪圖安逸，又愛報怨，勞騷滿腹的人，對社會毫無俾益（C）登高遼望，山在虛無漂渺間，釘人沉醉不已（D）他生性豁達，又不衿持，因此結交了許多可以切磋琢磨的好朋友。

F13（  ）下列短文中共有幾個錯別字（現在的你，正站在人生的關鍵點上。回想以經逝去的一千多個日子裡，你是戰戰競競地為未來準備，還是沉湎在漫畫和電玩的世界呢?僅管前途充滿挑戰，或許你會履遭挫折，可別一昧的怨天尤人，還是趁著年輕好好努力吧!）（A）六個（B）五個（C）四個（D）三個。

F14（  ）（那口畫，將花鳥、人物都表現得彷口是真的一樣，整個口面呈現生氣勃勃的氣氛，真是名口其實的大師之作。）上列空格中最正確的是（A）幅、彿、版、副（B）幅、佛、板、符（C）副、弗、版、副（D）副、彿、板、符。

F15（  ）（同學們最頭痛的是數學，在演算的時候，遇到解不開的難題，就覺興致所然，如果這樣就放棄，便是自覺興趣之路;要是能不輕易放棄，再下苦功，發現了藥領，一但難題迎仞而解，興趣就會不期然地油然而生。）以上短文，錯別字有幾個（A）六個（B）五個（C）四個（D）三個。

F16（  ）（甲）開會原是為了集思廣義，他卻一昧堅持已見，還自詡為擇善固執（乙）只要我們找出問題的徵結，耐心與客戶溝通，事情總有柳岸花明的時候。（丙）這項議案對於國民生計的影響無遠弗界，決策高層不應該以模擬兩可的態度應對。上列三個句子，各有多少錯別字（A）（甲）2個/（乙）2個/（丙）2個（B）（甲）3個/（乙）2個/（丙）1個（C）（甲）1個/（乙）2個/（丙）2個（D）（甲）2個/（乙）1個/（丙）2個

F17（  ）儘管人人都有自由的權力，卻不能存著（只要我喜歡，有什麼不可以）的心裡。或無原無故，砍人一刀;或酗酒吸毒，沾花惹草;或循私舞幣，見利忘義……..這種怪現像，都是曲解了自由的真締。）一個錯別字，就像一隻停在佳餚上的蒼蠅令人難受。請問上面這段文字共有幾隻蒼蠅（A）六（B）七（C）八（D）九

F18（  ）下列文句完全沒有錯別字的選項是（A）這次選舉競爭非常激烈，每位候選人都抱著破斧沉舟之心面對選戰（B）市面上各式各樣的聖誕商品琳瑯滿目，令人目不暇給（C）王姓搶犯因積欠地下錢莊數百萬元，竟挺而走險搶劫銀行（D）礙於經費的關係，一些年久失修的古蹟岌岌不保，若不加以修茸，恐將會毀於一旦。

F19（  ）下列文句，完全沒有錯別字的選項是（A）以堅毅不饒之精神，與民賊相博，躓踣者屢（B）初極挾，才通人;復行數十步，霍然開朗（C）也許因為外面的世界在變，遽烈的變我也在變（D）畸形病態的審美觀念，以及罄竹難書的諸般病症，皆以早去為宜。

F20（  ）1.老生長談2.唾手可得3.大塊朵頤4.金榜提名5.一烘而散6.醍醐貫頂。以上成語用字完全正確者共有幾個（A）一個（B）二個（C）三個（D）四個。

F21（  ）下列文句，完全無錯別字的選項是（A）這對曾被喻為天作之和的銀幕情侶，如今已貌和神離，極少往來（B）這次的資訊展，廠商無不使出渾身解數吸引顧客，展覽場處處人聲頂沸（C）對不夠了解的知識，固然應追根究柢;但對他人的無心之過，則應既往不咎（D）每到尖峰時間，各橋梁與聯外道路便見穿流不息的車潮，因此，紓解交通實乃當務之急。

F22（  ）下列哪一個選項的詞語中完全無錯別字1.不恥其人2.深懷愧咎3.荒謬怪誕4.恬不知恥5.興致勃勃6.暴畛天物7.名聞遐爾8.害臊不安9.迫不急待（A）1234（B）345（C）589（D）679

F23（  ）（張小姐成天聒口不休，也不怕說得唇乾舌口，惹人厭煩。像這種個性毛口的人，怎能耐得住枯口乏味的生活呢?）句中缺空的字應填入者，依次為（A）噪、燥、躁（B）噪、燥、躁、燥（C）噪、躁、躁、燥（D）譟、躁、燥、燥。

F24（  ）下列選項（）中的字，何者讀音相同（A）（禁）不起他苦苦研求，爸爸終於解除了他（禁）止出門的命令（B）聽到廣（播）不斷（播）放聖誕歌曲，令人感受寒冬中的暖意（C）老闆很欣賞她，常（稱）讚她的工作表現很（稱）職（D）（悶）熱的天氣，逼得他只得待在家中彈琴解（悶）。

F25（  ）下列各組（）內的字，讀音相同的選項是（甲）（狙）擊手/人為刀（俎）/（乙）雲（霓）/車（輗）（丙）（殲）滅/（纖）細（丁）分（娩）/ 敬（輓）（戊）（愜 ）意/ 馳名（遐）邇（已）（贗）品/定（讞）（A）（乙）（戊）（B）（丁）（戊）（C）（乙）（已）（D）（甲）（丁）

F26（  ）下列各組（）內的字，讀音相同的是（A）純（粹）/（猝）不及防（B）（錮）疾/禁（錮）心靈（C）（誥）命/身受桎（梏）（D）惆（悵）/都門（帳）飲。

F27（  ）下列文句（）中的字，何者讀音兩兩相同（A）她的別墅依山（傍）水，每到（傍）晚時分，風景尤佳（B）凡事若能未雨綢（繆），必定可以減少（繆）誤的發生（C）各大媒體皆刊（載）他榮獲首獎，（載）譽歸國的消息（D）在一連串槍林（彈）雨的抨擊中，他終於遭到（彈）劾。

F28（  ）下列各組（）中的字，何者字音前後相同（A）戰戰（兢兢）/歌唱（競）賽（B）根深（柢）固/（抵）死不從（C）尖尖鳥（喙 ）/被鳥（啄）傷（D）（殊）途同歸/口（誅）筆伐。

F29（  ）下列各組字形相近的字，何者字音相同（A）（朔）氣/（塑）膠（B）（延）長/（筵）席（C）創（造）/粗（糙）（D）（曾）子/（僧）侶。

F30（  ）以下是甲、乙兩人的對話，（）內的注音，哪一選項完全正確（A）:姐弟戀該受到社會的撻（ㄊㄚˋ）伐和抨（ㄆㄥˊ）擊嗎（B）乙:那是個人的選擇，無關道德，我不會因此揶揄（一ㄝˊㄩˊ）他們（C）甲:哼!媒體就愛揭（ㄐ一ㄢ）發這類緋（ㄈㄟˇ）聞，加以炒作（D）乙:嘿!不要以偏概全，媒體也不乏動中（ㄓㄨㄥˋ）事理，鏗（ㄎㄣ）鏘有力的報導啊。

F31（  ）下列各詞語（）內的注音，正確的共有幾個1.狡（獪）:ㄎㄨㄞˋ2.無（雩）:ㄩˊ3.簡（窳）:ㄍㄨㄚ4.（毳）衣:ㄇㄠˊ5.（墦）間:ㄈㄢˊ 6.瓜（瓞）:ㄉ一ㄝˊ7.蒼（穹）:ㄑㄩㄥ8.乾（癟）:ㄅ一ㄢˇ（A）三個（B）四個（C）五個（D）六個。

F32（  ）1.水（滸）傳-ㄏㄨˇ2.土地（掮）客-ㄐ一ㄢ3.（囟）門-ㄘㄨㄥ4.（忐）（忑）不安-ㄊㄢˇㄊㄜˋ 5.英明（睿）智-ㄐㄩㄣˋ。上列字音，何者正確（A）34（B）14（C）12（D）45。

F33（  ）選出（）內字音相同的選項是（A）名（媛）/鄉（原）/潺（湲）（B）（邸）第/ （牴）觸/（舐）犢（C）（靦）腆/分（娩）/夏（丐）尊（D）（舁）起/ 赽（煜）/ 老（嫗）。

F34（  ）下列各組（）內文字，讀音相同的選項是（A）（斐）然成章/窗（扉）/（蜚）短流長（B）奇（葩）/鐵（耙）/琵（琶）（C）鴟（鴞）/（梟）雄/ \（枵）腹從公（D）盛（筵）/（贗）品/（饜）足。

F35（  ）下列（）中的字音，何組相同（A）生（涯）/（捱）罵（B）（縝）密/謹（慎）（C）良（莠）/（誘）惑（D）（菱）角/丹（稜）縣 

F36（  ）下列哪一組字（）中的字，注音不同（A）財源日（蹙）;遠近接（簇）（B）短（褐）穿結;羽（翮）不整（C）晨興理荒（穢）;田中的麥（穗）（D）（叨）擾;老（饕）。

F37（  ）下列讀音，何者正確（A）晶瑩（剔）透-ㄊ一ˋ（B）懸（腕）寫字-ㄨㄢˋ（C）（枕）流漱石-ㄓㄣˇ （D）深感（惋）惜-ㄨㄢ。

F38（  ）（甲）海市（蜃）樓-ㄔㄣˊ （乙）（咄）咄逼人-ㄔㄨˋ（丙）支票（兌）現-ㄉㄨㄟˋ（丁）（枸）（杞）茶-ㄐㄩˋㄑ一ˇ（戊）牛肉（餡）餅-ㄒ一ㄢˋ。上列字音，何者正確（A）（甲）（丙）（B）（丁）（戊）（C）（乙）（丁）（D）（丙）（戊）。

F39（  ）選出下列字音正確者（甲）陷入泥（淖）：ㄓㄠˇ（乙）漣（漪）點點：一（丙）近在（咫）尺:ㄓˊ（丁）汗（漬）斑斑:ㄐ一（戊）粗（糙）不已:ㄗㄠˋ （已）流（淌）活水:ㄊㄤˇ（庚）落了（炕）:ㄎㄤˋ

F40（  ）下列引號中字，何者注音有誤（A）婆（娑）-ㄕㄨㄛ（B）宵（旰）-ㄍㄢˋ（C）（庋）藏-ㄐ一ˇ（D）（黽）勉-ㄇ一ㄣˇ。

F41（  ）下列（）內各字讀音皆正確的選項是:（甲）霪雨（霏）霏:ㄈㄟ（乙）（緋）聞纏身:ㄈㄟˇ（丙）（蜚）聲國際:ㄈㄟˇ（丁）（斐）然成章:ㄈㄟ（戊）不（悱）不發:ㄈㄟˇ（已）妄自（菲）薄:ㄈㄟ（庚）夙夜（匪）懈:ㄈㄟˇ（辛）痛徹心（扉）:ㄈㄟ（A）（甲）（乙）（丙）（庚）（B）（丙）（丁）（已）（庚）（C）（甲）（戊）（庚）（辛）（D）（乙）（丁）（戊）（已）。

F42（  ）下列各選項中，成語的運用，何者適當（A（兩名搶匪一度拒捕，終不敵警方強大火力，（喋血山河），下場淒慘（B）國會充斥許多（危言危行）的立法委員，著實令人擔憂（C）小張對志明一直懷有成見，這次志明因病住院，小張（惺惺作態），關懷備至，真所謂（兔死狐悲）（D）這件超商搶案，警方依據偵測錄影帶（按圖索驥），終於順利逮捕搶匪宣布破案。

F43（  ）下列成語應用，何者錯誤（A）在虛擬實境的網呫世界裡，人際往來（爾虞我詐）很難捉摸（B）浪漫情人節，青年男女（披星戴月）奔赴名山勝水，盡享一夜星光燦爛（C）希臘神話中記載:古老的人類，胸前總掛著一面鏡子，藉以明察對方的缺失，但卻容易流於（目不見睫）的弊病（D）雪霸國家公園的果菜，迭遭臺灣彌猴的糟蹋，農民礙於保育禁令，只好使出（殺（雞）儆猴）的招數，將已死的雞隻，塗上紅色顏料，藉以威嚇猴群。

F44（  ）下列（）中之成語運用何者適當（A）經過地震，豪雨、土石流之難，災區居民期盼能（萬劫不復），不要再有災禍了（B）他的豐功偉業（罄竹難書），令人景仰佩服（C）陽光下一片花海，（朵頤稱快）之餘，趕忙拍照留念（D）小王年近四十，將要進入（不惑之年），人生智慧更加練達。

F45（  ）有關下列成語，選出錯誤的敘述（A）只要你平日下的工夫深，考上推薦甄選，只不過是（水到渠成）的事（B）清大女生命案中，洪曉慧面對好友被解剖驗屍，竟然（俯仰無愧），面不改色，讓檢警人員印象深刻（C）（巧言令色）的人缺少誠意，所作所為無非是謀求私利罷了（D）由於陳進興不吐露黑槍來源，警方對（撲朔迷離）的案情仍無法突破。

F46（  ）下列文句中，成語使用完全正確的選項是（A）漢代呂后、唐代武則天、清代慈禧，是中國歷史上幾個牝雞司晨較有名的例子（B）高雄公園花木扶疏，落英繽紛，美輪美奐，令人心曠神怡（C）被超級颱風襲捲過的大地，滿目瘡痍，到處是風樹興悲的景象，令人嘆息（D）為政之道，貴在視民如傷，若能體恤百姓緣木求魚之苦，民心自然歸附。

F47（  ）我聽到耳邊的風呼呼響，緊張地抽搐著的風，拍打你、推動你，如巨鳥撲翼，【  1  】。它是一記雷擊、一道陽光、一束電波、一條飛船，【  2  】卻又閃電般地穿過大氣層。我睜開眼，密封的電梯艙內，四周是人，風雖被隔絕在遠遠的腳下，卻隔著一層玻璃鞭笞著我的神經。風在這裡變成了速度，變成了眩暈－我只覺得地面迅速地脫離我的腳跟，向一個無底的深淵墜落。如懸崖上跌落的石塊，【  3  】無法無天的要去撞擊地層深處。而四處空蕩蕩，一片汪洋。一個無可攀掛、無可扶靠的絕境。人竟是如此【  4  】，如此微不足道嗎?我有些懼怕，又有些憐憫自已。（張抗抗埃菲爾鐵塔沉思）以上短文中，缺空的詞語應依序填入（A）蜀犬吠日/落花流水/秋高氣爽/溫故知新（B）餘音裊裊/清風明月/斑斑駁駁/識途老馬（C）直貫長空/輕輕颺颺/ 無遮無攔/孤立無援（D）體無完膚/ 扶搖直上/ 無垠無涯/ 迷迷離離。

F48（  ）下列文句（）內的成語使用，何者正確（A）他的成績本來就不錯，這次段考更是（變本加厲），衝到全校前十名（B）全球華語學習人口快速增加，使華語（眾口鑠金）地成為世界強勢語言（C）一年一度的媽袓遶境，神轎經過的鄉鎮（萬人空巷），群眾爭相膜拜祈褔（D）大都市物價偏高，就連普通民生必需品也不便宜，讓人有（洛陽紙貴）之嘆。

F49（  ）下列文句中（）內的成語，使用最貼切的是哪一個選項（A）當驪歌輕唱時，彼此（勞燕分飛），各奔前程，何日再相逢?（B）馬友友回國巡迴演奏巴哈的作品，（曲高和寡），令人不由得讚嘆其琴意之高超（C）近日合歡山瑞雪紛飛，（千里鵝毛），把大地妝點成一大片銀白色的世界（D）想當年岳飛金戈鐵馬，（身懷六甲），難怪金兵聞風喪膽（E）由於環何意識的覺醒，不准濫伐森林，自然就（洛陽紙貴）了。

F50（  ）（那些紈袴子弟從來不知○○○○，戒奢以儉，一旦家道敗落，他們就無以為生了。）空格處成語以哪一個為最適當（A）殷憂啟聖（B）居安思危（C）鳴琴垂拱（D）明哲保身。

F51（  ）閱讀下文，並將空格填上適當之成語:（報載：一位拾荒老人，將畢生積蓄的三十萬，全數捐給附近國小設立清寒獎學金，而自已仍過著○○○○的拮据日子。）（A）庶幾無愧（B）砥志勵行（C）簞瓢屢空（D）揮汗如雨。

